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Niederschrift 

über die 37. öffentliche Sitzung des Ortsausschusses Füchtorf (2014-2020) am 14.09.2020 
in der Gaststätte "Artkamp", Füchtorf, Tie 4, 48336 Sassenberg 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Am. Franz-Josef Linnemann 

die Mitglieder des Ortsausschusses 

Freiherr von Ketteler, Friedrich-Carl -außer Pkt. 6- 
Greiwe, Markus -sachk. Bürger-außer Pkt. 6- 
Krützkamp, Gregor -sachk. Bürger-außer Pkt. 6- 
Pries, Matthias -außer Pkt. 6- 
Schöne, Christian -als Vertreter für Am. Finke- 
Schöne, Dirk -außer Pkt. 6- 
Budde, Robert -sachk. Bürger- 
Heseker, Ludwig -außer Pkt. 6- 
Hölscher, Klaus -sachk. Bürger- 
Querdel, Michael -sachk. Bürger-außer Pkt. 6- 
Freiwald, Klaudius  
Hartmann-Niemerg, Georg sachk. Bürger-außer Pkt. 6- 

als Gast/als Gäste 

Berheide, Werner  
Holz, Frederik  
Ostholt, Reinhard -sachk. Bürger- 
Wienker, Bernhard -sachk. Bürger- 
Philipper, Johannes  

von der Verwaltung 

Uphoff, Josef, Bürgermeister -außer Pkt. 6- 
Middendorf, Thomas  
Tewes, Martin  

 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Ortsausschusses Füchtorf um 19:00 Uhr und 
begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass zur Sitzung unter Mitteilung der Tagesordnung 
form- und fristgerecht geladen wurde. Der Ausschuss ist beschlussfähig. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung gratuliert der Vorsitzende Herrn Bürgermeister Josef Uphoff 
zur Wahl als Bürgermeister am gestrigen Tage.  

Weiter wird vom Vorsitzenden darauf verwiesen, dass die Tagesordnung um 
Tagesordnungspunkt 2.1 Moderationsprozess Sassenberg- Füchtorf 2030/Entwicklung eines 
„Stadtgemeinschaftshauses“ – Antrag der CDU-Fraktion vom 19.07.2020 – Antrag der FDP 
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vom 11.08.2020 – ergänzt werden sollte, da zu diesem Tagesordnungspunkt eine weitere 
Beratung in der Sitzung des Infrastrukturausschusses am 01.10.2020 vorgesehen sei und 
durch diesen Tagesordnungspunkt Füchtorfer Belange berührt seien. Der Ausschuss 
beschließt einstimmig die Ergänzung der Tagesordnung.  

Zu Tagesordnungspunkt 6 geht der Vorsitzende abschließend nochmals auf die bereits in 
den früheren Sitzungen des Ortsausschusses Füchtorf angeführte Befangenheitsregelung im 
Rahmen der Beratung und Beschlussfassung zum Flächennutzungsplan „Wind“ ein.   

Öffentlicher Teil 

 1. Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Uphoff bedankt sich zunächst für die vielen Grüße und 
Glückwünsche zu seiner Wahl als Bürgermeister am gestrigen Tage.   
 

1.1. Umnutzung der Turnhalle an der Grundschule in Füchtorf 
 
Bgm. Uphoff teilt mit, dass nunmehr in absehbarer Zeit mit der Baugenehmigung 
gerechnet werde.   
 

 1.2. Öffnungszeiten des Recyclinghofes in Sassenberg 
 
Bgm. Uphoff teilt mit, dass mit Beginn der Winterzeit ab dem 25.10.2020 eine 
Verlegung der Öffnungszeiten des Recyclinghofes von 15:00 Uhr bis 20:00 Uhr 
auf 14:00 Uhr bis 19:00 Uhr seitens der AWG vorgenommen werde.   
 

 1.3. Grünabfallsammelstelle in Füchtorf 
 
Bgm. Uphoff teilt mit, dass der Betrieb der Grünabfallannahmestelle auf dem 
Schützenplatz in Füchtorf am letzten Samstag im September (26.09.2020) aus 
innerbetrieblichen Gründen seitens der AWG nicht betrieben werden könne.  
 

 1.4. Moderne Sportstätten 2022 
 
Bgm. Uphoff teilt mit, dass im Rahmen des Programms „Moderne Sportstätten 
2022“ das Präsidium des Kreissportbundes Warendorf die der Stadt Sassenberg 
vorliegenden Anträge geprüft und priorisiert habe. Demnach liegen Anträge in 
Höhe von 262.308,00 € vor. Das Budget für die Stadt Sassenberg betrage 
300.000,00 €. Aufgrund der Dringlichkeit der Angelegenheit sei das Benehmen 
zum 07.08.2020 hergestellt worden, damit die Anträge an die Staatskanzlei NRW 
und die NRW Bank weitergeleitet werden konnten. Aus dem Programm ergeben 
sich die nachfolgenden Zuschüsse:  
 
- Zucht- Reit- u. Fahrverein St. Hubertus Füchtorf e.V.  158.900,00 € 
- SC Füchtorf          88.858,00 € 
- Tennisclub Sassenberg        14.550,00 € 

262.308,00 € 
 

Zum verbleibenden Betrag in Höhe von 37.692,00 € wird von Bgm. Uphoff 
ausgeführt, dass dieser Betrag der Stadt Sassenberg zur Verfügung stehe und 
für die Haushaltsplanberatungen 2021 vorgesehen sei.  
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Seitens des Vorsitzenden wird ausgeführt, dass er sich auch vorstellen könne, 
den noch offenen Betrag einem weiteren Verein zukommen zu lassen. Dieses 
wird von Bgm. Uphoff dahingehend kommentiert, dass entsprechende 
Ideenvorschläge an die Stadt Sassenberg herangetragen werden sollten.  
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis.  
 

 2. Erstellung eines Dorfentwicklungskonzeptes für die Ortslage Füchtorf 
-Antrag der CDU-Fraktion vom 10.06.2020- 
 
Herr Middendorf geht anhand der Vorlage vom 07.09.2020 inhaltlich auf die 
Erstellung des Konzeptes und den Beschlussvorschlag ein. Dieses wird von Am. 
Dirk Schöne positiv kommentiert.  
 
Am. Budde führt aus, dass aus seiner Sicht weitere Informationen und 
Konkretisierungen erforderlich würden. Hierzu wird von Bgm. Uphoff ausgeführt, 
dass eine Bestandsaufnahme gemeinsam mit den Fraktionen sowie den 
Vereinen und der Bürgerschaft erarbeitet werde. Dieses wird vom Vorsitzenden 
ausdrücklich begrüßt.  

 
Einstimmiger Beschluss: 
 

Dem Infrastrukturausschuss wird empfohlen, nachfolgenden Beschluss zu 
fassen: 

  
„Der Antrag der CDU-Fraktion vom 10.06.2020 auf Erstellung eines 
Dorfentwicklungskonzeptes für die Ortslage Füchtorf wird zur weiteren 
Beratung in die Fraktionen verwiesen und soll in einer der nächsten 
Sitzungen erneut zur Tagesordnung gestellt werden.“ 

 
2.1. Moderationsprozess Sassenberg - Füchtorf 2030/Entwicklung eines 

"Stadtgemeinschaftshauses" 
 
Von Bgm. Uphoff wird anhand der Vorlage vom 20.08.2020 und der bisherigen 
Beratungen im Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschuss am 
27.08.2020 auf den Moderationsprozess und die Anträge der CDU-Fraktion 
sowie der FDP näher eingegangen. Einzelfragen aus dem Ausschuss werden 
beantwortet.  
 
Abschließend wird von Am. Hölscher darauf verwiesen, dass bereits in der 
letzten Sitzung der Füchtorfer Vereine eine ähnliche Thematik für die Ortslage 
Füchtorf aufgegriffen worden sei.  
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis.  
 

 3. Sperrung der Wirtschaftswegeverbindung in Höhe des ehemaligen 
Modellflugplatzes in Gröblingen 
-Antrag der SPD-Fraktion vom 04.02.2020- 
 
Seitens der Verwaltung wird auf die bisherige Berichterstattung im 
Ortsausschuss Füchtorf und im Infrastrukturausschuss näher eingegangen. Die 
alternativen Beschlussvorschläge 1 und 2 werden im Einzelnen erläutert. Hierzu 
ergibt sich eine längere Diskussion in deren Verlauf von Am. Pries, Am. Heseker 
und Am. Dirk Schöne darauf verwiesen wird, dass die Belange der 
Landwirtschaft und somit die angrenzenden Grundstückseigentümer auf jeden 
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Fall Berücksichtigung finden müssten und somit lediglich die Alternative 1 
unterstützt werde.  
 
Am. Freiwald und Am. Hartmann-Niemerg führen aus, dass sie auch weiterhin 
die Sperrung der Wirtschaftswegeverbindung favorisieren. In diesem 
Zusammenhang wird von Am. Hartmann-Niemerg auf die positiven Erfahrungen 
der Sperrung der Wirtschaftswegeverbindung Steinkamps Heide/K 51 
hingewiesen.  
 
Bei 11 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen ergeht nachfolgender Beschluss:  

 
Dem Infrastrukturausschuss wird empfohlen, nachfolgenden Beschluss zu 
fassen:  
 
„Der Stellungnahme des Amtes für öffentliche Sicherheit, Ordnung und 
Straßenverkehr des Kreises Warendorf wird gefolgt. Demnach besteht 
keine Erfordernis weitergehender verkehrsrechtlicher Maßnahmen zur 
Verdeutlichung der bestehenden Ausweisung als Geh- und Radweg. 
Weitere, zusätzliche Verkehrszeichen werden als nicht zielführend 
angesehen.“ 

 
 4. Ausbau des Glasfasernetzes bis in jedes Haus zur Schließung aller Lücken 

zwischen gefördertem Außenbereich und der geplanten 
Nachfragebündelung im Innenbereich 
-Antrag der FWG-Fraktion vom 01.09.2020- 
 
Von Herrn Middendorf wird auf das bisherige Verfahren anhand der 
Sitzungsvorlage vom 07.09.2020 eingegangen. Der FWG Antrag vom 
01.09.2020 wird im Wortlaut verlesen. Weitere Erläuterungen werden gegeben.  
 
Im Verlauf der anschließenden längeren Diskussion wird von Am. Freiwald, Am. 
Freiherr von Ketteler und dem Vorsitzenden auf die besonderen Belange der 
Außenbereichs- bzw. Innenbereichsversorgung und der privatwirtschaftlichen 
Ausrichtung hingewiesen.  
 
Der Vorsitzende geht ergänzend auf die Polygone für die Ortslage Füchtorf ein 
und gibt nähere Erläuterungen zu den „Grauen Flecken“ wie z.B. Gewerbegebiet 
Osteresch.  
 
Ergänzend wird von Herrn Middendorf vorgetragen, dass leider zur heutigen 
Sitzung ein Vertreter der Deutschen Glasfaser für Fragen nicht zur Verfügung 
steht. Für die Sitzung des Infrastrukturausschusses am 17.09.2020 sei jedoch die 
Teilnahme vom Vertreter der Deutschen Glasfaser zugesagt worden. In diesem 
Zusammenhang wird von Am. Dirk Schöne auch der noch ausstehende 
Kooperationsvertrag mit der Deutschen Glasfaser thematisiert.  

 
Einstimmiger Beschluss: 

  
Dem Infrastrukturausschuss wir empfohlen, nachfolgenden Beschluss zu 
fassen:  
 
„Die Verwaltung wird beauftragt, mit der Deutschen Glasfaser GmbH über 
Möglichkeiten und eventuelle Kosten einer Ausweitung der bislang 
vorgesehenen Polygone zu verhandeln.“ 
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 5. Übermittag-Betreuung an der Grundschule in Füchtorf  
-Beschluss zur Verwirklichung einer Container-Lösung- 
 
Herr Middendorf geht anhand der Sitzungsvorlage vom 04.09.2020 auf die 
Verwirklichung einer Container-Lösung ein und gibt hierzu nähere Erläuterungen. 
Einzelfragen aus dem Ausschuss werden beantwortet. Abschließend wird vom 
Vorsitzenden auf den seines Erachtens behandelnden zeitlichen Druck 
verwiesen.  
 
Einstimmiger Beschluss:  

  
Dem Infrastrukturausschuss wird empfohlen, nachfolgenden Beschluss zu 
fassen:  
 
„Die Verwaltung wird beauftrag, drei Raumcontainer für die Übermittag-
Betreuung in Füchtorf anzumieten und die für die Aufstellung notwendigen 
Genehmigungen und Gutachten einzuholen.“ 

 
7. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 

 
Am Dirk Schöne thematisiert den zwischenzeitlich in Betrieb genommenen 
Hubschrauberlandeplatz der Firma Stockmeyer. Hierzu wird von Bgm. Uphoff auf 
das herrschende Planungsrecht eingegangen.  
 
Der Vorsitzende führt aus, dass die Parkplatzsituation im Bereich Emanuel-von-
Ketteler-Straße/Anton-Böhmer-Straße kritisch betrachtet werde. Hierzu werden 
von ihm nähere Erläuterungen auch hinsichtlich der Nähe des St. Marien-
Kindergartens sowie der derzeit laufenden Großbaustelle gegeben. Bgm. Uphoff 
sichert eine entsprechende Überprüfung im Rahmen des Straßenverkehrsrechtes 
zu. Dieses wird ausdrücklich von Am. Freiwald und Am. Hölscher begrüßt.  
 
Der Vorsitzende thematisiert die Fahrradabstellanlage am Heimathaus. Hierzu 
wird von Am. Krützkamp ausgeführt, dass die Vergrößerung der Anlage 
ausdrücklich begrüßt werde. Der Vorsitzende geht weiter auf die Situation 
„Randstreifen Hoher Kamp“ ein und führt aus, dass hier die Befestigungen 
ausgefahren seien. Am. Hartmann-Niemerg führt an, dass die Verbesserung der 
Situation durch die Verlegung von Rasengittersteinen erfolgen könne. Auf den 
Hinweis von Bgm. Uphoff erklärt sich der Ausschuss dahingehend bereit, die 
Angelegenheit zur nächsten Bereisung des Unterausschusses zu stellen.  
 
Abschließend wird von Am. Querdel auf die Plakatierung der AFD des 
Wahlkampfes hingewiesen. Bgm. Uphoff führt, dass die Größe der Wahlplakate 
dem allgemeinen Standard – nach entsprechender Prüfung – entsprochen 
haben.  

 
 8. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 

 
Anfragen liegen nicht vor.   
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6. Flächennutzungsplan der Stadt Sassenberg 
-Folgepflicht zum Regionalplan Münsterland zum Thema "Erneuerbare 
Energien"- 
 
Im Hinblick auf die Befangenheitsregelungen zu diesem Tagesordnungspunkt 
unter Zugrundelegung der Gemeindeordnung (GO) stellt der Vorsitzende fest, 
dass der Ortsausschuss Füchtorf mit verbleibenden 5 Mitgliedern nicht 
beschlussfähig ist.  
 
An der Beratung haben Am. Freiherr von Ketteler, Am. Greiwe, Am. Krützkamp, 
Am. Pries, Am. Dirk Schöne, Am. Heseker, Am. Querdel, Am. Harmann-Niemerg 
und Bgm. Uphoff nicht teilgenommen.  

 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung mit einem Dank an alle um 20:10 Uhr.   

 

 

 
Sassenberg, 14.09.2020       Anlg.: - 

 

 

 

 
Franz-Josef Linnemann Martin Tewes 

Vorsitzender Schriftführer 
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